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Poznań, 22.06.2026 r. 

 

Pan  
                                                                                           Marek Woźniak 

Marszałek  
Województwa Wielkopolskiego 

 
 
                                                           I N T E R P E L A C J A 
 
Szanowny Panie, 

 

Działając na podstawie art. 23  ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie województwa 

(t.j.: Dz. U. z 2026 poz. 720)  składam   interpelację  w  sprawie  usunięcia  i  zagospodarowania 

odpadów zmagazynowanych  na  nieruchomościach  położonych  przy  ul. Kolejowej 32 w 

Czempiniu, oznaczonych jako działki  o nr ewidencyjnych: 936/6, 936/9, 937/1 oraz 937/14, 

obręb  Czempiń  - w świetle  postanowienia  Naczelnego  Sądu  Administracyjnego                       

z dnia 14 lutego 2024 r. 

Dotychczasowe działania podejmowane celem usunięcia odpadów nie przyniosły efektu, a z 

analizy opinii wydanych przez właściwe organy wynika, że odpady te należą do niebezpiecznych 

ciekłych o charakterze organicznym palnym i chemicznym, o zawartości metali z możliwością 

zapłonu i palenia, co stanowi bardzo duże zagrożenie dla środowiska i zdrowia ludzi. Ponadto 

istnieje zagrożenie skażenia użytkowanych zasobów wodnych podziemnych, ponieważ ujęcie 

wody z  warstw czwartorzędowych znajduje się w odległości ok. 500 m od obszaru, na którym 

zdeponowano odpady. Obecnie eksploatowane są dwie  studnie  nr 1 i  4a  o  zasobach  

eksploatacyjnych „B” w  ilości  108 m3/h i depresji s= 1,5 -2,5 m.                                                                                                                                          

Istnieje zatem realne zagrożenie dla zdrowia i życia ludzi, ryzyko zanieczyszczenia wód 

gruntowych, potencjalne ryzyko zanieczyszczenia wód powierzchniowych oraz ujęcia wody 

przeznaczonej do spożycia, a także ryzyko pożaru bądź wybuchu. Dodatkowo należy zauważyć, 

że składowisko odpadów miejscami znajduje się ok. 40 m od przebiegu bardzo ważnej 

dwutorowej trasy kolejowej  Poznań –Wrocław – Katowice.                                                                                

Mając na uwadze liczne zapytania mieszkańców miasta i gminy w ww. sprawie, działając w 

interesie wspólnym, mającym na celu sprawną likwidację zagrożeń, wnoszę  o  podjęcie  

działań, których efektem będzie zwiększenie pomocy ze strony Ministerstwa Klimatu i 

Środowiska w tym zakresie.   

       Z poważaniem 

                       

           


